

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 4 (2695) | 21 января 1944 г. | Год издания 13-й

Двадцатая годовщина со дня смерти Владимира Ильича ЛЕНИНА

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Двадцать лет по ленинскому пути

Двадцать лет назад перестало биться сердце В. И. Ленина, чье имя будет жить в веках, как имя величайшего гения человечества, учителя, вождя и друга трудящихся. Величие Ленина— в его бессмертном учении; величие Ленина— в партии большевиков, прошедшей славный путь борьбы и побед; его созданием является советский строй, с честью выдержавший все испытания; он— организатор Красной Армии, чьи героические подвиги восхищают весь свобододобивый мир. Ленин— основатель советского государства, выросшего и окрепшего под руководством товарища Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Двадцать лет, прошедшие с тех пор, как от нас ушел Ленин, показали величайшую жизнеспособность его дела, его идей, его заветов. По заветам Ленина, под руководством великого Сталина наша страна в короткий срок прошла гигантский путь: от экономически отсталой, аграрной страны со слабо развитой промышленностью, с разнородным мелким крестьянским хозяйством к могучей социалистической индустриальной и колхозной державе с мощной передовой индустрией, с передовым крупным колхозно-совхозным производством в деревне. Советский Союз прошел славный путь невиданного культурного роста, подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни трудящихся масс, расцвета наук и искусств.

В огне войны с опасным и коварным врагом, каким является гитлеровский империализм, блестяще выдержав проверку наша советская родина, ее общественный и политический строй, ее люди, ее фронт и тыл. Ни одна страна, ни одна армия, ни один народ в мире не могли бы сделать того, что сделала наша страна, что совершила наша Красная Армия, что выстоял советский народ. Проверка огнем показала всему миру, что дело Ленина— Сталина, дело партии большевиков бессмертно, непобедимо.

Ленин был пламенным патриотом нашей советской родины. Он учил любить ее, беречь и делить, биться смертным боем с ее врагами, отстаивать до последней капли крови каждую нядь родной земли. Следуя заветам Ленина, выполняя приказы своего вождя и полководца Сталина, Красная Армия в упорных боях нанесла гитлеровским армиям ряд мощных ударов— и сейчас непрерывно гонит их на запад.

Размах операций Красной Армии, мудрость стратегического замысла ее Верховного Главно-

командования, мастерство советских полководцев, умение командиров, отвага и героизм советских воинов вызывают восхищение у всех, кому дороги судьбы человечества.

Советский народ, как один человек, поддерживает свою родную Красную Армию, помогая ей громить врага. Свой патриотизм советские люди воплощают в делах. Где еще, кроме как в нашей стране, мыслимо такое массовое движение на поддержку фронту, как оно развернулось у нас.

Но Ленин учил никогда не успокаиваться на достигнутом, а идти неуклонно вперед. Для полного разгрома фашистских разбойников потребуется еще немало усилий. Для этого необходимо дальнейшее напряжение всех сил. Как на фронте, так и в тылу советские люди живут одной мыслью, одной задачей, одним стремлением: сделать все, чтобы скорее уничтожить ненавистного врага, очистить от него нашу свявленную землю, чтобы водружить во всех городах и селах освобожденной советской земли красный стяг победы— победоносное, бессмертное знамя Ленина— Сталина.

Чтобы добиться окончательной и полной победы над врагом необходимо еще более, еще сильнее помогать Красной Армии, снабжать ее всем необходимым. Сейчас в каждом колхозе района развернулась подготовка к весеннему севу. Мы обязаны добиться того, чтобы закончить все подготовительные работы так, чтобы каждый колхоз мог не только быстро и хорошо провести сев, но и расширить свои посевные площади и получить высокий, подлинно военный урожай.

Чем больше хлеба, мяса и других продуктов и сельскохозяйственного сырья дадим родине, тем скорее победа. Это обязаны помнить каждый колхозник и колхозница и своим личным трудом, личной заботой о семенах, о коне, удобрениях, о тракторе и плуге добивается ускорения разгрома ненавистного врага. В нашем районе богатейшие земли. Своим хозяйским уходом за ними мы сможем и обязаны получить с них высокие урожаи. Это наш святой долг перед Родиной и фронтом.

Под великим знаменем Ленина Сталина наш народ построил социалистическое государство, защитил его от многочисленных врагов. Под славным знаменем Ленина— Сталина наша великая советская родина завоеует победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Ленинские дни в колхозах района

Во всех колхозах района в связи с 20-й годовщиной со дня смерти В. И. Ленина проходят беседы и собрания колхозников.

В ряде колхозов собрания состоялись вчера, во многих они проводятся сегодня и часть завтра.

Фронтальной месячнице по подготовке к севу

Организовано 17 звеньев

С первых же дней фронтальной месячницы в артели «Красный трудвик» с еще большей силой развернулась подготовка к севу.

Все агротехнические мероприятия по подготовке к весне проводятся исключительно на основе звеньевой системы труда. Создано 17 звеньев. Все члены звеньев знают свои участки, где они должны трудиться. План снегозадержания в колхозе уже перевыполнен, но колхозники не останавливаются на этом.

Во всех бригадах идет усиленный сбор местных удобрений, вывозка навоза и очистка семян. В колхозной кузнице заканчивается ремонт сельхозмашин и инвентаря. Изготовлено 10 скребков.

А. Ильин.

Перевыполнили план снегозадержания

Колхоз «Гром революции» развернул активную подготовку к третьей военной весне. Больше внимания в этом году уделяется снегозадержанию и сбору местных удобрений. Только за первые дни фронтальной месячницы в два с лишним раза перевыполнен план снегозадержания. Эта работа проведена на площади 113 гектаров, вместо 50 га по плану. Собрано 35 центнеров птичьего помета, 6 центнеров золы и вывезено в поле 416 возов навоза.

Н. Осминина



Ленин и Сталин

Рисунок худ. П. Васильева.

Помни ты о Ленине, товарищ!

Ленина годами не состаришь,
В орудийном грохоте, в огне
Вспомнишь ты о Ленине,
Как нередко он делил
с рабочим
Голодом отмеренный паек.
Вспомнишь, как сквозь беды
и разруху
Он орлиный устремил полет
И его протянутую руку,
Нас с тобой зовущую вперед.
Вспомнишь все, что он тебе
оставил,—
Эту жизнь, что правдой дорога.
Поклянись же, как поклялся
Сталин,
Защитить отчизну от врага.
Е. ШЕВЕЛЕВА.

Издание книги тов. Сталина «О Ленине»

В Государственном издательстве политической литературы вышла из печати книга товарища И. В. Сталина «О Ленине». В книгу вошли статьи и речи товарища Сталина «О Ленине» и другие материалы. Тираж книги—100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом **Красное Село**, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог— **Ропша**. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 км. по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город **Петергоф**.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм. до 406 мм. из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград. Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника, четырнадцатого января овладели областным центром Белорусской ССР—городом **Мозырь**, городом и крупным железнодорожным узлом **Капювичи**—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку

Случь и 11 января овладели городом **Сарны**—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районным центром Ровенской области—городом Корец, Тучин и Гоца; районными центрами Каменец-Подольской области—Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славути.

Севернее Новоскольников наши войска в результате 3-х дневных наступательных боев прорвали оборону противника шириною по фронту 15 км и на глубину до 8 км, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отражали контратаки крупных сил танков и пехоты противника. За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Вовлечь в активную партийную работу каждого коммуниста

Сейчас, когда в ходе Отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии произошел коренной перелом и Красная Армия метр за метром освобождает от захватчиков советскую землю, от каждого трудящегося нашей страны требуется еще большее напряжение сил. Мы обязаны с каждым днем все больше и больше усиливать свою помощь фронту, чтобы добиться скорейшей и окончательной победы.

Это требование еще более настойчиво ставит задачу — превращения каждой первичной партийной организации в боевую, организующую силу. Парторганизации должны действовать сейчас еще более энергично, оперативно, непрерывно мобилизуя и организуя массы на выполнение государственных и колхозных производственных заданий. А это в свою очередь требует вовлечения в активную партийную работу каждого члена и кандидата партии. Только тогда, когда все коммунисты активно, по большевистски работают над осуществлением лозунгов партии, возможно быстрее выполнение заданий фронта и Родины, ибо в этом случае становится крепче связи с массами и сильное партийное влияние на массы. Вместе с этим вовлечение всех коммунистов в активную работу парторганизации дает возможность выковать из них подлинных организаторов, вожаков масс, умеющих побороть все и всякие трудности.

Возьмем к примеру партийные собрания. Они всегда являлись и являются важнейшим средством сплочения, воспитания и повышения активности коммунистов. Однако, как показывают факты, в отдельных первичных парторганизациях партсобрания не уделяют должного внимания. Так, в парторганизации райпотребсоюза (секретарь парторганизации тов. Аверин) они проходят без подготовки, редко, только по

требованию райкома. Вопросы своей партийной жизни они не обсуждают и коммунистов ничем не воспитывают. Формально подходят к проведению партсобраний и в Рогоженской первичной парторганизации. Обсуждая тот или иной вопрос, здесь не выносят нужных решений и этим не ставят перед собой никаких задач.

От секретаря парторганизации требуется знание каждого коммуниста, его деловых и политических качеств, внимательное изучение его работы, помощь в решении непосильных задач и правильное использование каждого коммуниста на той работе, которую проводит парторганизация. Но вот в первичной парторганизации колхоза «Серп и молот» с коммунистом Алексеевым в течение двух лет о его жизни и работе не беседовал никто. В результате Алексеев стал пассивным. Своего примера он не показывает ни в производстве, ни в общественной работе. В первичной парторганизации Мурзицкого сельсовета около половины коммунистов не участвуют в работе парторганизации. Они не имеют партийных поручений и не получают отдельных заданий. В то же время некоторые коммунисты имеют по несколько поручений. Объясняется это тем, что секретарь парторганизации тов. Вячкучова не изучает коммунистов и некоторых из них совершенно не знает.

Все это — серьезные помехи в партийной работе. Против них нужно повести решительную борьбу, добиваясь того, чтобы каждый член и кандидат ВКП(б) нес ту или иную партийную обязанность. Любая работа коммуниста — есть партийное дело. Человек, не принимающий активного участия в работе партийной организации, не может быть ее членом.

Т. Шмакалов,
зав. организаторским отделом РК ВКП(б).

Советы врача

Грипп и меры борьбы с ним

Грипп — это заразное заболевание, встречающееся во всех странах мира и в любое время года. Время от времени, через 15—20 лет, вспышки гриппозных эпидемий принимают катастрофический характер и уносят миллионы человеческих жизней. Так, в 1918 году эпидемия гриппа началась в Америке. За полтора года она обошла весь мир и заразила 500 миллионов человек, из которых 20 миллионов погибли. Следовательно, у людей существует неправильное отношение к гриппу, как к пустяковому, быстро проходящему заболеванию.

Микроб гриппа настолько мал, что он не обнаружен даже под микроскопом. Источником его распространения является больной гриппом человек. Зараза передается через капельки брызг, образующихся при кашле, чихании, разговоре. Передается она и через рукопожатие, через полотенце, носовые платки, посуду и т. д. Заразившийся и заболев-

ший гриппом человек в свою очередь сам становится источником заражения новых десятков человек.

От момента заражения до первых проявлений гриппа проходит 1—2 дня. Болезнь начинается внезапно с озноба. Температура быстро поднимается до 39—40 градусов и при благополучном течении падает до нормы через 3—4 дня. Часто к 5 дню температура вновь поднимается и окончательно снижается на 7—8 день. Больной жалуется на сильную головную боль, особенно в области лба, общее недомогание, тяжелый упадок сил, ломоту во всем теле, боль в шнине, пояснице, ломоту в руках, ногах и отсутствие аппетита. Больной сонлив, апатичен, нет желания к разговорам, повышается чувствительность к шуму, свету. Иногда у больного бывает бред. Появляется насморк, чихание, истечение слизи из носа, развивается кашель.

Некоторые больные переносят

Письмо академика Т. Д. ЛЫСЕНКО ко всем пионерам, школьникам, учителям и работникам внешкольных учреждений

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов объявляют второй конкурс на лучшего сборщика и хранителя вершущек клубней картофеля.

В конкурсе прошлого года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Учащиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров вершущек и более 14 тысяч тонн золы. Повсеместно посадки вершущками клубней дали хороший урожай. Своей работой школьники помогли стране получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году собрать вершущек клубней в 2—3 раза больше, увеличить площадь посадки картофеля.

Конкурс, объявленный Всесоюзной Академией Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов Наркомпроса РСФСР проводится с 1 января по 1 июня 1944 года.

Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов вершущек клубней картофеля, трех ведер золы и 2,5 килограмма птичьего помета.

Предварительные итоги конкурса будут подведены к 1 марта, а окончательные — к 1 июня 1944 года.

Для школьников и пионеров установлено 75 первых премий стоимостью в 200 рублей каждая

Награждение лучших пожарников

На днях состоялось совещание начальников пожарных дружин. Оно подвело итоги своей работы в истекшем году и наметило задачу лучшей организации противопожарного дела на этот год.

Включайтесь в конкурс!

Основное условие конкурса — каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов вершущек.

Помните: вершущки клубней — прекрасный по урожайности посадочный материал. Долг каждого пионера и школьника активно участвовать в борьбе за увеличение продовольственных ресурсов страны.

По вопросу о конкурсе и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большая Харитоньевский пер., д. 21), а также Центральной Станции юных натуралистов (Москва, 14, Ростовский проезд, 3) и своим областным станциям.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО,

Президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук им. В. И. Ленина.

и 200 вторых премий по 100 рублей.

Для школ, детских домов, школьных интернатов, пионерских дружин, кружков юннатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей учреждений, завоевавших первенство, установлено также 10 премий по 500 рублей и 200 рублей.

Лучшие областные станции юннатов получают одну первую премию в 2000 рублей (руководитель сверх этого премируется 1000 рублей), 2 вторых премии по 1000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям).

В конце совещания инспектор пожарной охраны при РО НКВД тов. Гуськов, по поручению областного управления НКВД, выдал награды ряду работников пожарных дружин за хорошую организацию пожарной охраны и проявление инициативы в деле охраны социалистической собственности и личного имущества граждан от пожаров.

Грамоту и значек «Лучший работник поселковой пожарной дружины» и денежную премию получили: Дубов М. П., — нач. ДПД колхоза «Правда», Лазарев П. М. — нач. ДПД колхоза «Трудовик» и Киселев К. И. — член ДПД колхоза «Трудовик». Грамоту и значек «Лучший работник поселковой пожарной дружины» получили: Ракаев Д. А. — нач. ДПД колхоза «7 ноября» и Дубов А. И. — член ДПД «Правда».

В. Вишневецкий

Досрочно внесли военный налог

Стремясь приблизить желанный час победы над немецко-фашистскими захватчиками, колхозники артели «1 мая» досрочно рассчитываются по военному налогу. Первыми внесли военный налог колхозники Аржаков И. И., Деев Б. О., Пименов М. К., Казанова З. Н., Киселева Н. Н., Сидоров А. И. и Панкрашин И. Г.

В. Балашова.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета обсудили вопрос о ходе месячника по подготовке к весеннему севу в колхозе «7-е ноября». Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отметили, что несмотря на то, что о начале месячника объявлено 10 января, о чем хорошо знали председатель первичной парторганизации — председатель сельсовета т. Земсков, колхоз не приступил к выполнению задач месячника.

За срыв работ по месячнику и халатное отношение к работе т. Горькову объявлен строгий выговор. Тов. Земскову указано на недобросовестное выполнение партийного поручения. Бюро райкома и исполком райсовета потребовали от них немедленного исправления положения в колхозе. Зав. райзо т. Шульпину предложено взять этот колхоз под свой повседневный контроль.

За границей

◆ Генерал Эйзенхауэр, приступивший к исполнению обязанностей Верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников на европейском театре военных действий, заявил представителям печати в Лондоне, что он располагает великим отрядом бойцов, как американцев, так и англичан для операций, которые он готовит. На своем пути в Англию генерал Эйзенхауэр виделся с Рузвельтом и Черчиллем и обсудил с ними операции второго фронта.

◆ В Италии войска союзников несколько продвинулись вперед. 17 января авиация союзников атаковала железнодорожные пути в районе итальянского города Флоренции, в районе к северу от Рима и в других оккупированных немцами частях Италии.

◆ В результате бомбардировок авиацией союзников Берлина в столице Германии насчитывается три миллиона бездомных.

◆ В Югославии продолжаются ожесточенные бои в центральной, западной и восточной Боснии. Германское наступление приостановлено в некоторых секторах. В одном из районов Словении части народно-освободительной армии уничтожили 6 немецких грузовиков и истребили значительное количество гитлеровцев. В другом районе части народно-освободительной армии успешно вели бои с многочисленным отрядом гитлеровцев в течение нескольких дней и обратили немцев в бегство.

◆ В национально-освободительной борьбе югославского народа против гитлеровских захватчиков активно участвует югославское духовенство. Среди населения оккупированных районов Югославии широко распространяется воззвание православного духовенства Югославии с призывом присоединиться к священной народно-освободительной борьбе против оккупантов. Большое количество югославских священников борется против немцев в рядах партизан.

◆ В столице Дании — Копенгагене датские патриоты подожгли завод радиоаппаратуры, выполнявший заказы германской армии. Завод сгорел дотла.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.